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 Όπως είναι γνωστό, το πιο πάνω νομοσχέδιο υποβλήθηκε στην ολομέλεια της 

Βουλής για ψήφιση στις 10 Δεκεμβρίου 2020 με σχετική έκθεση της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Νομικών, ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2020.  Ωστόσο, ύστερα από αναβολή 

της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος, στις 10 Δεκεμβρίου 2020, η επιτροπή 

επανεξέτασε το νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 13 και 

27 Ιανουαρίου 2021. 

 Σημειώνεται ότι ο σκοπός και οι επιδιώξεις του νομοσχεδίου, οι απόψεις των 

εμπλεκομένων, καθώς και τα ζητήματα που απασχόλησαν την επιτροπή στο πρώτο 

στάδιο της εξέτασής του περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεση της επιτροπής. 

 Στο στάδιο της επανεξέτασης του νομοσχεδίου η επιτροπή αποφάσισε την 

ενσωμάτωση στο κείμενο του νομοσχεδίου των τροπολογιών που είχαν υποβληθεί στην 

ολομέλεια του σώματος από τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού και το μέλος της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών 

ΕΔΕΚ, καθώς και της τροπολογίας που είχε υποβληθεί από τα μέλη της βουλευτές της 

κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις.  Σημειώνεται ότι η ολομέλεια 

δεν αποφάνθηκε επί των εν λόγω τροπολογιών, λόγω της αναβολής της συζήτησης του 

νομοσχεδίου και της παραπομπής του στην επιτροπή για επανεξέταση. 
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 Ειδικότερα, στο κείμενο του νομοσχεδίου ενσωματώθηκαν οι ακόλουθες 

τροπολογίες: 

1. Συμπερίληψη στις ρυθμίσεις του νόμου της κατηγορίας συλλεκτικών όπλων τύπου 

Β, στην οποία περιλαμβάνονται όπλα κατασκευής μέχρι και το έτος 1920, τα οποία 

είναι ενεργοποιημένα και για τα οποία θα εφαρμόζονται οι ακόλουθες ρυθμίσεις: 

α.  Η απόκτηση και κατοχή τους ρυθμίζεται με κανονισμούς και η διάρκεια της 

ισχύος της άδειας απόκτησης και κατοχής τους καθορίζεται στα πέντε (5) έτη. 

β.  Η εμπορία και επιδιόρθωσή τους προϋποθέτει την εξασφάλιση άδειας 

οπλοπώλη. 

γ.  Η άδεια οπλοπώλη για τέτοια όπλα, καθώς και τα τέλη έκδοσης και ανανέωσης 

της άδειας αυτής υπόκεινται στις ίδιες ρυθμίσεις που εφαρμόζονται για τις 

Κατηγορίες Β και Γ στις οποίες εμπίπτουν τα εν λόγω όπλα. 

δ.  Ο Αρχηγός Αστυνομίας θα ενημερώνεται γραπτώς, εντός τεσσάρων ημερών 

από την εισαγωγή ή παραλαβή τους, όπως ενημερώνεται για όλα τα άλλα 

όπλα.  

ε.  Η υποχρέωση να τηρείται αρχείο από κάθε οπλοπώλη. 

2. Διαγραφή της πρόνοιας δυνάμει της οποίας παρέχεται σε μέλη της Αστυνομίας 

Κύπρου το δικαίωμα να κατέχουν όπλα ηλεκτρικής εκκένωσης. 

3. Διεύρυνση της ρύθμισης με την οποία θα επιτρέπεται η μεταφορά όπλων στην 

Κύπρο από ξένους αθλητές για σκοπούς εξάσκησης ή συμμετοχής τους σε 

επίσημους αγώνες. 

4. α.  Δυνατότητα παραχώρησης, υπό προϋποθέσεις, ειδικής άδειας από τον 

Αρχηγό Αστυνομίας για τη μεταφορά ορισμένων κατηγοριών όπλων για 

σκοπούς σκοπευτηρίου.  

 β. Καθορισμός του σωματείου, της οργάνωσης ή ομοσπονδίας που δύναται να 
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παρέχει την απόδειξη η οποία απαιτείται να προσκομιστεί από τον αιτητή για 

σκοπούς χορήγησης της ειδικής άδειας για την εισαγωγή, απόκτηση, κατοχή, 

μεταφορά ή και χρήση ορισμένων κατηγοριών όπλων για σκοπούς 

σκοπευτηρίου. 

γ.  Δυνατότητα φύλαξης, υπό προϋποθέσεις, σε ασφαλές μέρος εντός οικίας 

ορισμένων κατηγοριών όπλων για σκοπούς σκοπευτηρίου, για τα οποία έχει 

εξασφαλιστεί η ειδική άδεια για την εισαγωγή, απόκτηση, κατοχή, μεταφορά ή 

και χρήση τους. 

5.    Συμπερίληψη των αθλητικών όπλων Κατηγορίας Β στις κατηγορίες αθλητικών 

όπλων για τα οποία επιτρέπεται η επανεξαγωγή και η μεταφορά εντός της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφόσον εκδοθεί η αναγκαία για τον σκοπό αυτό άδεια. 

6.   Άρση του προτεινόμενου περιορισμού του δικαιώματος των οπλοπωλών να 

διαθέτουν τα αθλητικά όπλα των νέων κατηγοριών στο κατάστημά τους. 

7.  Συμπερίληψη των συλλεκτικών όπλων τύπου Β, τα οποία έχουν απενεργοποιηθεί, 

στα απενεργοποιημένα πυροβόλα όπλα, τα οποία επιβάλλεται να φέρουν επαρκή 

στοιχεία για σκοπούς αναγνώρισής τους. 

8. Εισαγωγή ρύθμισης, σύμφωνα με την οποία επιτρέπεται η διάθεση αθλητικών 

όπλων σε πρόσωπα που δεν είναι κάτοικοι της Δημοκρατίας, υπό τις ίδιες 

προϋποθέσεις που επιτρέπεται η διάθεση κυνηγετικών όπλων στα εν λόγω 

πρόσωπα. 

9.  Εξαίρεση της μεταφοράς όπλων μεταξύ οπλοπωλών από τις διατυπώσεις στις 

οποίες υπόκειται η μεταφορά από μη επαγγελματίες. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, υπό το φως των πιο πάνω, κατέληξε στις 

ακόλουθες θέσεις: 

1.   Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 
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του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του υπό αναφορά 

νομοσχεδίου σε νόμο, όπως αυτό τροποποιήθηκε σύμφωνα με τα πιο πάνω.  

2.   Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 

επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του 

σώματος.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, 

υποβάλλει με την παρούσα έκθεσή της το νομοσχέδιο για τη λήψη τελικής απόφασης στο 

στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 
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